

## **D ô v o d o v á   s p r á v a**

### **k bodu: Návrh na zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Banská Bystrica č . 9/2008 o zriaďovaní a užívaní stanovišť taxislužby na území mesta Banská Bystrica**

---

- I. Materiál sa predkladá z dôvodu rozsiahlych zmien v dopravnej legislatíve a podnikaní v cestnej doprave vrátane taxislužby. Všeobecne záväzné nariadenie (VZN) č. 9/2008 o zriaďovaní a užívaní stanovišť taxislužby na území mesta Banská Bystrica je vo viacerých ustanoveniach v nesúlade s platnou legislatívou.
- II. Platná legislatíva v oblasti cestnej dopravy, cestnej premávky a technickej prevádzky vozidiel v cestnej premávke rieši všetky aspekty prevádzkovania taxislužby, vrátane prístupu na trh, odbornej spôsobilosti prevádzkovateľa, technickej špecifikácii, označenia a výbavy vozidiel taxislužby, práv a povinností dopravcu, vodiča a cestujúceho využívajúceho predmetné služby. Taktiež aj spôsob vykonávania kontroly osobami poverenými výkonom odborného dozoru, ukladania sankcií a aj ich výšky dopravným správnym orgánom, ktorým je Mesto Banská Bystrica.
- III. Zákon č. 56/2012 o cestnej doprave v platnom znení v § 26 ustanovuje možnosť, nie povinnosť mesta ustanoviť podrobnosti o výkone taxislužby na území mesta a vydať prevádzkový poriadok stanovišť a taxislužby.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti nie je preto potrebné schvaľovať nové VZN, ktoré by bolo harmonizované s aktuálne účinnou legislatívou, ale súčasne platné VZN zrušiť a prevádzku taxislužieb na území mesta Banská Bystrica regulovať výlučne s legislatívou prijatou na národnej úrovni, ktorá detailne stanovuje práva a povinnosti všetkých subjektov verejnej správy, právnických a fyzických osôb podnikajúcich v taxislužbe a aj samotných cestujúcich.

Zrušenie súčasného VZN a jeho nenahradenie novým neprinesie neregulovaný prístup na trh v oblasti taxislužieb, či zníženie nárokov na odbornú spôsobilosť prevádzkovateľov taxislužieb. Rovnako tak nebudú dotknuté ani možnosti Mesta Banská Bystrica ako dopravného správneho orgánu v rámci výkonu kontroly a sankcionovania prevádzkovateľov taxislužieb pri porušení ustanovení zákona NR SR č. 56/2012 Z.z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov na území mesta Banská Bystrica.

Návrh na zrušenie VZN č. 9/2008 bol prerokovaný v Komisii MsZ pre dopravu, bezpečnosť, verejnoprospešné služby a verejný poriadok, ktorá uznesením č. 16/2013 z 18.1.2013 odporučila mestskému zastupiteľstvu VZN č. 9/2008 o zriaďovaní a užívaní stanovišť taxislužby na území mesta Banská Bystrica zrušiť.

Mestská rada v Banskej Bystrici uznesením č. 90/2013 z 29.10.2013 odporučila návrh na zrušenie VZN č. 9/2008 prerokovať na zasadnutí mestského zastupiteľstva dňa 12.11.2013

PHSR uvedenú problematiku nerieši.

- IV. Návrh VZN nemá dopad na výdavkovú časť rozpočtu mesta.